
Kulturreise
Lockenhaus
Montag, 12. – Donnerstag, 15. Juli 2021

Informationen

Unsere Leistungen

 → Linienflug mit Austrian Airlines Zürich – Wien – Zürich 
in der Economy Class (inkl. Taxen) 

 → 3 Übernachtungen mit Frühstücksbuffet im 4 Sterne  
REDUCE Hotel Thermal in Bad Tatzmannsdorf

 → sehr gute Karten für alle Konzerte
 → Führungen mit erfahrener lokaler Reiseleitung,  

Ausflug und Eintritte gemäss Programm
 → Busfahrten Flughafen – Hotel, zu den Konzerten nach 

Lockenhaus, Ausflug nach Raiding und Kőszeg
 → die im Programm aufgeführten Mahlzeiten 
 → persönliche Reisebegleitung ab/bis Zürich durch  

Hochuli Konzert AG

Preise

Pro Person im Doppelzimmer: CHF 2‘396.–
Zuschlag für Einzelzimmer: CHF 164.–

Die Reise findet statt ab 9 Teilnehmern (max. 18).

Hotel und Lage

Bad Tatzmannsdorf ist der grösste Kurort des Burgenlan-
des und liegt etwa 25 km von Lockenhaus entfernt. Der Ort 
gehörte wie das gesamte Burgenland bis 1920/21 zu Ungarn 
(Deutsch-Westungarn). Nach Ende des Ersten Weltkriegs wur-
de nach zähen Verhandlungen Deutsch-Westungarn Österreich 
zugesprochen. Der Ort gehört seit 1921 zum neu gegründeten 
Bundesland Burgenland und trägt seit 1926 den Titel «Bad».
Die Kraft der Natur, in Verbindung mit kompetenter medi-
zinisch-wissenschaftlicher Unterstützung, Therapie, Erho-
lung und Genuss, zu nutzen, liegt im Trend der Zeit. Um den 
Menschen genau das in einzigartiger Weise gezielter und 
individueller anzubieten, hat das REDUCE Gesundheitsresort 
Bad Tatzmannsdorf medizinische und touristische Angebote 
gebündelt. Wohltuende Entspannung bietet der grosszügig 
angelegte hoteleigene Thermengarten mit römischem Sau-
nabereich.

Hinweise zu unseren Reisen

Im Pauschalpreis nicht eingeschlossene Leistungen: Annul-
lationskostenversicherung, Reiseversicherung, persönliche 
Ausgaben, nicht aufgeführte Mahlzeiten, weitere Eintritts-
gelder, Trinkgelder. Bitte überprüfen Sie rechtzeitig vor 
Abreise Ihren Versicherungsschutz mit Ihrer Krankenkasse 
sowie Ihrer Versicherungsgesellschaft. Wir empfehlen eine 
Annullationskostenversicherung.

Flugplanänderungen und Programmänderungen aus organisa-
torischen Gründen sowie Spielplan- und Besetzungsänderun-
gen durch die Veranstalter sind vorbehalten.

Für die Reise werden gültige Ausweispapiere benötigt. Die 
An-/Abreise zum/vom Flughafen Zürich erfolgt individuell.

Es gelten Reisebedingungen und AGB von Hochuli Konzert AG.

Preise und Leistungen gelten unter der Voraussetzung, dass 
alles wie geplant stattfinden kann. Weitere und aktuelle 
Informationen finden Sie stets auf unserer Website. 

Nach der Matinée besichtigen wir die sagenumwobene  
Ritterburg Lockenhaus und geniessen ein gemeinsames Mit-
tagessen; danach geht es zurück nach Bad Tatzmannsdorf. 

Der Nachmittag steht zur freien Verfügung, bevor wir 
nach dem gemeinsamen Abendessen ein Rezital mit Sir An-
drás Schiff erleben werden:

20.30 Uhr • Pfarrkirche Lockenhaus
Sir András Schiff, Klavier

Auch unseren letzten Abend lassen wir im Schloss Ester-
házy Lockenhaus bei Wein und Häppchen ausklingen. 

Donnerstag, 15. Juli 

Nach dem Check-out im Hotel erwartet uns ein weite-
rer musikalischer Höhepunkt mit einer Matinée der Kreme-
rata Baltica:

11.15 Uhr • Pfarrkirche Lockenhaus
Gidon Kremer & Kremerata Baltica III

Zum Abschluss unserer Kulturreise geniessen wir noch 
ein gemeinsames Mittagessen im Schloss Esterházy in An-
wesenheit der Künstler, bevor wir uns von dort direkt auf 
die Heimreise und zum Flughafen Wien begeben:

17.40-19.00 Uhr Flug Wien – Zürich mit OS565

Hochuli Konzert AG 
Postfach 41 
9056 Gais
info@hochuli-konzert.ch
071 791 07 70
hochuli-konzert.ch

40 Jahre Kammermusikfest  
Lockenhaus
Konzerte mit
Gidon Kremer Trio
Sir András Schiff 
Gidon Kremer & Kremerata Baltica
Ausflüge im malerischen Burgenland 
u.v.m.



40 Jahre Kammermusikfest Lockenhaus

«Lockerer und innerlich wie äusserlich aufgeheiterter hat man ein 
so individualistisches Künstlervölkchen selten einmal erlebt. Showge-
bärden sind in Lockenhaus allemal verpönt.» So war es im Grün-
dungsjahr 1981 in Die Zeit über das Kammermusikfest Locken-
haus zu lesen.

Vor 40 Jahren versammelte der lettische Geiger Gidon 
Kremer eine illustre Gruppe von weltweit gefeierten Musi-
kerfreunden im verträumten Ambiente des mittelburgenlän-
dischen Lockenhaus, um abseits des Musikbetriebs Neues zu 
entdecken, Ideen auszuprobieren und zwanglos auf höchstem 
Niveau mit Freunden für Freunde zu musizieren. Aus den ein-
fachen Anfängen entstand ein Festival, wie es wohl kein zweites 
gibt. Das Festival wurde von der New York Times zum Europä-
ischen Kulturerbe ernannt und in der FAZ schreibt Eleonore 
Büning: «das glaubt sowieso keiner, der nicht dabei gewesen ist.»

Der Gründungsgedanke lebt seit 2012 in der künstleri-
schen Leitung von Nicolas Altstaedt weiter: Jahr für Jahr pil- 
gert die musikbegeisterte Lockenhaus-Familie aus aller Welt in 
das malerische Dörfchen, um im Zentrum Europas – abseits der 
Welt – Kammermusik in einzigartiger Intensität und Nähe zu 
erleben. Die Programmgestaltung des Festivals entsteht stets ad 
hoc – unter Berücksichtigung der Zusammensetzung der anwe-
senden Künstler und oft auch erst vor Ort!

Wir erleben auf unserer Reise zur Jubiläumsausgabe des 
Festivals, die unter dem Thema «Sinneserwachen» steht, den 
Festivalgründer mit seinem Ensemble Kremerata Baltica in drei 
Konzerten.

Reiseprogramm 12. – 15. Juli 2021

Montag, 12. Juli

10.00-11.25 Uhr Flug Zürich – Wien mit OS562
Von Wien geht es mit dem Bus zum Reduce Hotel Ther-

mal in Bad Tatzmannsdorf. Nach dem Einchecken im Hotel um 
ca. 14.00 Uhr steht der Nachmittag zur freien Verfügung, um 
die hoteleigenen Angebote zu nutzen oder einen kleinen Er-
kundungsgang in der idyllischen Umgebung zu unternehmen.

Nsch einem gemeinsamen Abendessen im Hotel fahren 
wir nach Lockenhaus zum ersten Konzert:

20.30 Uhr • Pfarrkirche Lockenhaus
Gidon Kremer & Kremerata Baltica I

Der Abend klingt im Schloss Esterházy Lockenhaus nebenan 
bei Wein und Häppchen mit den Künstlern aus. 

Dienstag, 13. Juli 

Heute steht ein Ausflug zum Geburtshaus von Franz 
Liszt in Raiding und in die entzückende ungarische Klein-
stadt Kőszeg auf dem Programm.

In Raiding steht das Geburtshaus Franz Liszts, der hier 
vor 210 Jahren zur Welt kam. Liszts Vater Adam war als 
Schäferei-Verwalter tätig. Zu dieser Zeit bestand das stei-
nerne, mit Holzschindeln gedeckte Gebäude aus sechs Zim-
mern, einer Küche mit Speisekammer und einem Presshaus. 
Als Teil eines frühbarocken Ensembles war es sicherlich 
das stattlichste Haus des damals ca. 600 Einwohner zäh-
lenden Ortes. Heute ist in dem noch erhaltenen Teil des 
ehemaligen Meierhofs der Fürsten Esterházy ein Museum 
eingerichtet, das den authentischen Rahmen bildet, um die 
frühen Entwicklungsjahre und die Weltkarriere des jungen 
Virtuosen zu betrachten.

Anschliessend geht es weiter über die nahegelege-
ne Grenze in die ungarische Kleinstadt Kőszeg. Dieses 
«Schmuckkästchen» liegt in malerischer Umgebung und ist 
mit seiner gesunden Mischung aus schmucklosem Mittelal-
ter, nobler Renaissance und prunkvollem Barock eine Perle 
Westungarns. Beim Spaziergang durch die Gassen und über 
die stimmungsvollen Plätze begegnet man überall liebevoll 
herausgeputzten Gebäuden und Denkmälern. In einem der 
vielen Cafés sollte man sich die berühmte Cremeschnitte 
nicht entgehen lassen. 

 Zurück im Hotel fahren wir nach einer kurzen Pause 
und einem gemeinsamen Abendessen wieder nach Locken-
haus, zum zweiten Konzert:

20.30 Uhr • Pfarrkirche Lockenhaus
Gidon Kremer & Kremerata Baltica II

Der Abend klingt wiederum im Schloss Esterházy Locken-
haus bei Wein und Häppchen mit den Künstlern aus. 

Mittwoch, 14. Juli

Wir beginnen den Tag musikalisch mit einer Matinée im 
beeindruckenden Ambiente der Burg Lockenhaus, die um das 
Jahr 1200 über dem Tal der Güns erbaut wurde und als letzte 
echte Ritterburg Österreichs gilt: 

11.15 Uhr • Ritterburg Lockenhaus
Matinee Gidon Kremer Trio
Gidon Kremer, Violine
Giedrė Dirvanauskaitė, Violoncello
Georgijs Osokins, Klavier 

Anmeldung
Ich melde mich/uns verbindlich für die Kulturreise 
nach Lockenhaus vom 12.–15. Juli 2021 an und bitte um 
schriftliche Bestätigung:

Anzahl Personen: �  Doppelzimmer
 � Einzelzimmer
Meine Daten:

Vorname

Name

Name laut ID, falls abweichend: 

Strasse/Nr.

PLZ/Ort

E-Mail 

Tel.

Tel. mobil

Geburtsdatum

Begleitperson:

Vorname/Name

Name laut ID, falls abweichend: 

Tel. mobil

Geburtsdatum

Bemerkungen:  
(z.B. vegetar. Essen / getrennte Betten) 

Auf die Möglichkeit von Programm- und Besetzungs-
änderungen wurde ich hingewiesen. 

Ort/Datum

Unterschrift

Die Anmeldungen werden in der Reihenfolge des Post-
eingangs berücksichtigt. Bitte Anmeldung einsenden an:
Hochuli Konzert AG, Postfach 41, 9056 Gais  
info@hochuli-konzert.ch 


